



# 48歲陽光天使受困婚變 痛別歡歌曼舞人生 李玟不敵抑鬱輕生



香港文匯報訊(記者 焯焯、達里)國際級歌手李玟(CoCo)昨晚驚傳死訊,其家姐Carol & Nancy向歌迷發出CoCo離世消息,指CoCo近年經歷婚變傳聞,又受到腳傷困擾,不幸患上抑鬱症,於7月2日在家輕生昏迷,最終於昨日搶救無效,與世長辭,終年48歲。CoCo日前仍在社交網晒出一條影片,素顏出鏡分享近況,大家都難以置信。李玟在音樂上有傑出成就,才48歲的她突然撒手塵寰,令愛惜她的親人、朋友、歌迷都極難過和難以接受,惋惜她的早逝是華人樂壇的一大損失!



◆李玟今年初曾祝願自己盡早康復,能再踏上舞台表演。



◆李玟曾上載自己的引流傷口照。



◆2011年,李玟與富商Bruce Rockowitz舉行世紀婚禮。



1975-2023

15歲的時候我們便在三藩市認識,因為跟你二家姐Nancy是同學。李爸爸很早就過了身,李媽媽獨力撫養三個女兒,所以你們一家人特別團結、三姊妹特別相親相愛和敬愛李媽媽。

我可以說是見證了你的成功路,30年來你一直努力開創自己的音樂事業,從一位參加新秀歌唱比賽的小妹妹,到成為第一位踏上奧斯卡舞台演唱的華人歌手,你一步一腳印走出自己的風格和舞步,你的努力和成績有目共睹,得來不易,你是我們的驕傲!

我知道你近年活得不快樂,很多不如意的事情同時發生在你身上,但你也勇敢面對,嘗試解決問題,從來不會氣餒。可惜今次事與願違,你敵不過抑鬱症的煎熬而輕生。也可能是上天要召回你這位天使,讓你可以離開凡間的煩惱和痛苦。

雖然你走了,但是你的歌聲會永遠陪伴着我們。現在聽着你的出道成名作《我依然是你的情人》,無論何時何地,你依然是我們心目中的情人,CoCo我們永遠懷念你!

## 去年暴瘦曾自勉是「戰士」

李玟與年長16載、擁20億身家的加拿大籍富商Bruce Philip Rockowitz拍拖10年,在2011年與對方拉埋天窗。當時二人一連兩日在邵氏舉行花費高達1.5億元的世紀婚禮,成為一時熱話。

李玟婚後不時大晒恩愛,與Bruce的兩位女兒也相處融洽,但去年開始傳出李玟的健康亮起紅燈,李玟近年公開的照片,見到她愈來愈瘦,更曾在社交網貼出身上掛醫療用「引流袋」的照片,傳出其富商老公疑似出軌致婚變,處於分居狀態。李玟之後自爆入院治療腳傷,並於今年情人節前夕透過社交平台抒發心情,憑新歌寄意表示:「離開是最好的安排,It's too late for I love you's. TRAGIC is coming soon...」她更選在情人節凌晨發文,留言:「愛情走到這裏,一個詞:tragic」。當天新歌歌詞中,提到女方終於明白對方不懂珍惜,認為離開才是最好的安排,更表示正確愛人方式是要學懂「自愛」。而MV預告片中,李玟拖籠駕車離開,畫面感十足。

回顧李玟的IG最後帖文,就在去年的年底,當時她晒出了手上的刺青,上頭正是「愛」以及「信仰」的英文字,她也說這是最喜歡的兩個詞,也迫切需要它們來度過極其困難的一年。最後文尾李玟也說,「我是女戰士!就像中國的長城一樣,我永遠不會倒塌。如果我能克服一切,你也能!你並不孤單,無論生活多麼艱難,我都和你在一起」,通篇言論激勵大眾。可是在這篇帖文中,李玟除了貼出了自己的刺青照外,也上載了自己的引流傷口照、體重消瘦到42公斤的照片,當時身體健康疑似就出了狀況。

## 樂壇成就傑出 首位登上奧斯卡亞洲歌手



◆去年,李玟與葉蒨文、周筆暢在《聲生不息》上表演。



◆李玟曾在世界各地舉行巡唱。

香港文匯報訊(記者 林林、章馨憶)李玟是美籍華語流行女歌手,1975年香港出生,原名「李美林」。1993年以參加香港無線電視新秀歌唱大賽獲得亞軍,與香港華星唱片公司簽約正式出道,1994年6月於台灣發行首張個人專輯,《我依然是你的情人》成為李玟出道的代表作。她能歌擅舞,歌聲充滿張力,具有一定的創新意義——為台灣歌壇帶來美式唱腔風潮。

1997年5月,其第5張華語專輯《每一次想你》面世,這張專輯主打她的「玖式唱腔」,李玟在音樂上的個人特色與天賦逐漸嶄露頭角。

1998年,發行音樂專輯《Di Da Di 暗示》,在亞洲取得180萬張銷量;同年,在台灣地區舉辦《萬人迷》演唱會;演唱迪士尼動畫電影《花木蘭》中文主題曲《自己》。1999年,發行首張英文專輯《Just No Other Way》,全球銷量達到200萬張。

鮮少看到華語歌手站在國際舞台上表演,李玟卻做到了!李玟是首位登上奧斯卡的亞洲歌手,於2000年為李安執導電影《臥虎藏龍》演唱主題曲《月光愛人》,憑着流利的英語,同時演唱中文、英文版,電影在歐美影壇獲得高評價,並且勇奪第73屆奧斯卡最佳外語片。她演唱的《月光愛人》當時也入圍奧斯卡,為此在2001年的頒獎禮上登台演唱英文版。李玟當天在奧斯卡頒獎禮的舞台也毫不怯場,她身穿紅色改良旗袍禮服大顯高音,現場由管弦樂團伴奏,開全味獻唱展現實力。

李玟是唯一一位曾獻聲NBA開幕式的華語歌手,亦是首位也是唯一一位登上世界盃開幕式舞台並演唱了單曲《Colors Of The World》的亞洲歌后,同時也是唯一在米高積遜亞洲演唱會上受邀請擔任嘉賓的女歌手。2016年,李玟獲得湖南衛視歌唱真人騷節目《我是歌手第四季》「歌王」稱號。2017年發行音樂單曲《18》,獲得亞洲金曲大賞年度華語音樂至尊獎。

2022年9月,一段李玟在《中國好声音》晉級賽錄製現場質問導師的視頻曝光,視頻中身為導師的李玟疑似現場發飆,對導演組大喊:「瞎的!大家都在看,導演請給我一個遊戲規則!」同年,她與葉蒨文、楊千嬅、周筆暢等參演《聲生不息·港樂季》。



◆在2016年《我是歌手》舞台上,李玟穿上當年在奧斯卡表演的「戰袍」獻唱《月光愛人》。

李玟兩位姐姐Carol及Nancy(李思林)於昨晚發文,泣告所有愛護CoCo李玟的歌迷和朋友們:「我們懷着極度哀傷的心情,告訴大家一個悲痛的消息:CoCo於數年前不幸患上了抑鬱症,經過長時間與病魔抗爭,可惜近日病情急轉直下,於7月2日在家中輕生,送院後一直昏迷,經醫院團隊努力搶救及治療,最終於7月5日返魂之術,與世長辭。2023年本應是CoCo出道30周年,29年來她除了用勁歌熱舞帶給我們無盡快樂與驚喜外,更努力地為華人歌手在國際歌壇開拓一片新天地,一直全力以赴為華人發光發亮,我們為她感到自豪!作為CoCo的家人,我們非常感恩和榮幸有一位這麼優秀、傑出的妹妹,感恩上天賜給我們一位這麼善良的天使,希望現在她去了更快樂的地方,不再受抑鬱症煎熬;相信上天一定會給她一個最好的安排!現在,我們最大的責任就是好好照顧年邁的母親,希望大家多多為這位老人家祈福!

最後,希望大家除了懷念CoCo,更希望你們分享她那標誌的燦爛笑容、真誠待人及傳遞善良愛心給你們身邊每一位,延續CoCo的心願——讓所有在她身邊的人感受到她的愛和快樂。

CoCo在世間儘管停留不久,但她的光芒,永垂不朽!

## 經理人嘆李玟內心單純

香港文匯報記者致電曾任李玟經理人的彭文慧(Lily),她聲音也變沙啞,明顯是喊得傷心。Lily透露自從婚變後,CoCo情緒大受影響,搬回家中與媽媽及姐姐同住,7月2日80歲媽媽發現CoCo在家中出事即叫救護車將她送院,當時已經是昏迷,彭小姐趕到醫院探望,家人與親友在醫院陪伴了她幾天,最終CoCo還是沒有醒來,離大家而去。她慨嘆CoCo外表西化其實很單純,丈夫Bruce Rockowitz是她第一個男朋友,拍拖10年,結婚10年,自己專心歌唱事業。然後丈夫有些行為令她傷心欲絕,她自行療傷,可惜不成功,還是不幸患上了抑鬱症,最終走上輕生路。抑鬱症太可怕了!

Lily無法再講下去,用文字寫下一段悼念文字:「CoCo我們永遠懷念你!

無法接受這極度悲哀的事實,CoCo你這麼年輕就走了……

你就好像一位活在凡間的天使,美麗、活潑、善良、樂於助人,並擁有一把甜美的聲線。你永遠都不會叫人失望、永遠付出百分百的熱誠,對所有人包括朋友、歌迷、工作夥伴都是那麼真心愛護,尤其是你的家人。你



◆李玟(右一)生前常帶母親外出。



◆李思林(左)和李玟兩姊妹皆有好歌喉。

## 全世界歌迷聞噩耗震驚 群星哀悼 千嬅嘆難以接受

香港文匯報訊(記者 梁靜儀、實習記者 茉莉)李玟在輕生當天還給歌迷錄音加油打氣,當歌迷昨日看到訃告之後,紛紛惋惜:「不會吧今天不是愚人節!」「一代青春就此隕落」「我生命的光走了」「得知這個消息腦子瞬間發懵了」;有韓國歌迷發文:「從1998年開始聽她的歌,太心疼了」「腦海裏還都是她在舞台光芒綻放的样子」「一定是假的吧!不敢相信這麼開朗的人也會得抑鬱症,印象裏CoCo一直都是笑眼彎彎」「那麼多看起來絢爛如花的人最終都敗給了抑鬱症,我們的周圍都在發生着什麼!」「同樣抑鬱症的我,已經淚流滿臉」「CoCo的突然辭世給我帶來的震驚和難以置信,僅次於20年前的愚人節」。不少圈中好友也紛紛於社交平台發文哀悼,甄妮收到噩耗後表示非常難過,讚揚李玟:「這一代最出色的歌手,太可惜,我心痛極了!」楊千嬅回覆傳媒說:「非常難過,真的不能接受……」梁漢文說:「知道消息好震驚,因為睇住佢入行,我哋曾經合作過合唱《想念你的一切》、《愛情嘍啦啦》,之後大家各有發展好耐冇見,對上一次見佢係內地工作,佢有變,都係我由細認識個李美林(李玟本名),仍然係好開心好活羅樂觀健談嘅CoCo……聽到呢個消息當然係好唔開心。」



◆楊千嬅對於李玟的離世感到非常難過。

## 特寫 追求完美變壓力 情緒易現障礙

香港文匯報訊(記者 焯焯)華語歌壇的天后李玟突然離世,為華語歌壇帶來的極大震驚,和20年前的愚人節哥哥張國榮離世一樣讓人難以置信。李玟一向給樂迷的印象是充滿自信、充滿活力和能量、很陽光的人,她在舞台上表演的風格很西化,而且選擇嫁給外國人,音樂上有好的成就。這麼成功的人也會患上抑鬱症,許多人都會問為什麼?每個人的情商指數不同,演藝界人士大多感性之人,他們的情感需要他們來帶給人歡樂,無論自己內心多不快樂、在舞台上、鏡頭前也不能流露出來,那是專業。生活在大眾眼光下,他們風光背後有無形的壓力,當他們走上事業高峰時萬人崇拜,情緒當然亢奮,隨之而來是恐懼人氣下滑,也輪不起,承受不了那種失落。又或是當婚姻感情失敗,他們不希望不完美、失敗的一面被見到,有事就躲起來,有困惑隱藏在內心,不願找人傾訴,獨自不斷鑽牛角尖就容易患上抑鬱症,無法走出困局。醫學上,抑鬱症是一種情緒病,病人情緒會出現障礙,引致生理及心理失衡,情緒會持續低落,對事物失去興趣或動力,思想變得負面,因而影響到其日常生活功能行為,嚴重的有自毀傾向。所以發現自己有情緒持續低落情況就不應躲起來,要找人傾訴和開解,或求助專科醫生,盡早走出困局,避免出現無法挽回的後果。

防止自殺求助熱線  
社會福利署: 2343 2255  
撒瑪利亞會 24小時多語服務: 2896 0000  
香港撒瑪利亞防止自殺會: 2389 2222  
生命熱線: 2382 0000  
醫管局24小時精神健康專線: 2466 7350